
[1] 
 

 

 

 

 
รายงานเบือ้งต้น 

การส ารวจผลกระทบและความต้องการของเดก็และเยาวชนในสถานการณ์โควิด-19 
ผลส ารวจออนไลน์ ระหว่างวันท่ี 28 มีนาคม ถึง 10 เมษายน พ.ศ.2563 

 

1. บทสรุป 

แบบส ำรวจออนไลน์นีเ้ป็นควำมร่วมมือระหว่ำงสภำเด็กและเยำวชนแห่งประเทศไทย, UNICEF, UNDP และ UNFPA 
โดยจัดท ำขึน้เพื่อส ำรวจผลกระทบของสถำนกำรณ์โควิดต่อเด็ก เยำวชน และคนรุ่นใหม่ที่อำยุไม่เกิน 30 ปี เพื่อเป็นข้อมูล
เร่งด่วนให้กับหน่วยงำนทัง้ภำครัฐ ภำคเอกชน หน่วยงำนขององค์กำรสหประชำชำติ และองค์กรอื่น ๆ ที่เก่ียวข้องได้เข้ำใจถึง
สถำนกำรณ์และควำมต้องกำรท่ีแท้จริงของเด็กและเยำวชนที่พ ำนกัในประเทศไทย เพื่อสำมำรถให้กำรสนบัสนนุในช่วงระหว่ำง
สถำนกำรณ์ และหลงัสถำนกำรณ์โควิดอย่ำงเร่งด่วน 

แบบส ำรวจนีแ้บ่งค ำถำมออกเป็น 5 ส่วน ได้แก่ 1) ข้อมลูทัว่ไป 2) ควำมเส่ียงในสถำนกำรณ์โควิด-19 3) ผลกระทบที่
เกิดขึน้ 4) ควำมต้องกำร และ 5) ค ำถำมปลำยเปิดด้ำนบทบำทของเยำวชนและข้อเสนอแนะต่อองค์กรที่เก่ียวข้อง  โดยส ำรวจ
ผ่ำนช่องทำงออนไลน์ตัง้แต่วนัที่ 28 มีนำคม ถึง 10 เมษำยน 2563 โดยกระจำยแบบส ำรวจผ่ำนทำงเครือข่ำยของสภำเด็กและ
เยำวชนแห่งประเทศไทย และองค์กรภำคีเครือข่ำยด้ำนเด็กและเยำวชนของทัง้ UNICEF, UNDP และ UNFPA โดยพยำยำม
เข้ำถึงเด็กและเยำวชนทุกกลุ่มที่อยู่ในประเทศไทยให้ได้มำกที่สุด แต่ทัง้นี  ้ด้วยข้อจ ำกัดเร่ืองกำรส ำรวจผ่ำนทำงออนไลน์
ช่องทำงเดียว จึงอำจท ำให้กำรส ำรวจนีย้งัไม่ครอบคลมุถึงกลุ่มเด็กและเยำวชนที่เข้ำไม่ถึงกำรใช้อินเตอร์เน็ตได้    

กำรส ำรวจนีไ้ด้รับกำรตอบรับจำกกลุ่มเป้ำหมำยทัง้สิน้ 6,771 คน ครอบคลมุพืน้ที่จำกทัง้ 77 จงัหวดัทัว่ประเทศ โดย
ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่อยู่ในช่วงอำย ุ15 – 19  ปี และก ำลงัศกึษำในระดบัมธัยมศกึษำตอนปลำย  

ข้อค้นพบส ำคญั ได้แก่ 
1) เด็กและเยาวชนผู้ตอบแบบสอบถามเกือบทัง้หมดมีความรู้เกี่ยวกับการป้องกันตัวจากไวรัสโควิด 

ในขณะเดียวกนั ประมำณคร่ึงหน่ึงคิดว่ำตวัเองมีโอกำสติดไวรัสโควิดบ้ำง และอีกหน่ึงในสำมคิดว่ำมีโอกำส
ติด 50/50 ในด้ำนควำมพร้อมของอุปกรณ์ป้องกันตวัจำกไวรัส เช่น หน้ำกำกอนำมยั เจลแอลกอฮอล์ เด็ก
และเยำวชนร้อยละ 56 สะท้อนว่ำมีบ้ำงแต่ไม่เพียงพอส ำหรับทกุคนในครอบครัว และร้อยละ 6.5 บอกว่ำไม่
มีเลย ซึ่งถ้ำแยกดูรำยภำค พบว่ำกรุงเทพมหำนครและภำคกลำงมีควำมพร้อมเร่ืองอุปกรณ์มำกที่สุด 
ในขณะที่ภำคเหนือ (9.55%) และสำมจงัหวดัชำยแดนใต้ (15.24%)เป็นกลุ่มที่ไม่มีอุปกรณ์ในบ้ำนเลยมำก
ที่สดุ 
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2) ด้ำนกำรใช้เวลำในช่วงนโยบำยงดออกจำกบ้ำน พบว่ำเด็กและเยำวชนส่วนใหญ่ มีเวลำว่ำงเพิ่มขึน้มำกกวำ่ 
5 ชัว่โมงต่อวนั แต่ทัง้นี ้ ร้อยละ 28 สะท้อนว่าไม่ได้พอใจกับเวลาที่เพิ่มขึน้ ในขณะที่อีกร้อยละ 32 

บอกว่ารู้สึกเฉยๆ มีประมาณร้อยละ 30 ที่ตอบว่าพอใจที่เพิ่มขึน้ ซึ่งส่วนใหญ่เป็นเด็กและเยำวชน
อำยุต ่ำกว่ำ 15 ปี ส ำหรับกิจกรรมที่ท ำในช่วงนีม้ำกที่สดุ ส่วนใหญ่เป็นกิจกรรมออนไลน์ โดย 5 อนัดบัแรก
ได้แก่ 1) ดูหนังออนไลน์ / Youtube 2) เล่น Facebook/ Twitter 3) เล่นอินเตอร์เน็ตทั่วไป 4) ท ำงำนบ้ำน 
และ 5) เล่นเกมส์ออนไลน์  

3) ในด้ำนผลกระทบ ผู้ตอบแบบสอบถามที่ท างานประจ าและท างาน part-time ร้อยละ 23 สะท้อนว่า

ต้องออกจากงานเน่ืองจากสถานการณ์โควิด ในขณะท่ีร้อยละ 5.57 ต้องย้ำยที่อยู่เนื่องจำกสถำนกำรณ์ 
โดยเฉพำะผู้มีอำยรุะหว่ำง 20-24 ปี และผู้ที่อยู่ในเขตกรุงเทพมหำนคร   

4) ผู้ตอบแบบสอบถำมมองผลกระทบและควำมกงัวลใจที่เกิดขึน้ในสองระดบั ระดบัแรกคือผลกระทบที่เกิดขึน้
ต่อตวัเอง และระดบัที่สองคือผลกระทบที่เกิดขึน้กบัเด็กและเยำวชนในวงกว้ำง ซึ่งจะเห็นได้ว่ำ ปัญหำเร่ือง
เศรษฐกิจเป็นควำมกงัวลใจหลกัของเด็กและเยำวชนทัง้ต่อครอบครัวของตนเองและในระดบัสงัคม  

ผลกระทบและควำมกงัวลใจของตวัเอง  
1. กังวลเร่ืองปัญหาการเงนิของครอบครัว (80.74%) 
2. กงัวลเร่ืองกำรเรียน กำรสอบ (53.98%) 
3. กงัวลว่ำคนใกล้ตวั/ตวัเองจะติดไวรัส (52.55%) 
4. กงัวลเร่ืองโอกำสในกำรศกึษำต่อ (47.82%) 
5. มีควำมเครียดจำกกำรต้องอยู่แต่ในบ้ำน (46.27%) 

ผลกระทบและควำมกงัวลใจต่อเด็กและเยำวชนในวงกว้ำง 
1. สถานะการเงนิของครอบครัว เน่ืองจากพ่อแม่ ผู้ปกครอง รวมถึงเยาวชนอาจไม่

สามารถท างานได้ตามปกติ (84.66%) 
2. สภำพจิตใจ เช่น ควำมเครียด ควำมเบื่อ กำรขำดแรงจงูใจ และควำมอึดอดัจำกกำรถกู

จ ำกดัพืน้ท่ี ไม่สำมำรถออกจำกบ้ำนได้ (74.58%) 
3. เด็กและเยำวชนไม่ได้เรียนหนังสือตำมปกติ  ส่งผลต่อประสิทธิภำพในกำรเรียน 

(65.77%) 
4. โอกำสในกำรหำงำนและกำรวำงแผนอนำคต (51.91%) 
5. ท ำให้เล่นอินเตอร์เนตมำกเกินไป จนมีเวลำไปลองใช้เว็บไซต์ที่ไม่เหมำะสม (35.73%) 

5) ในด้ำนควำมต้องกำร แบบส ำรวจได้สอบถำมถึงควำมต้องกำรเรียนรู้ออนไลน์ ซึง่เด็กและเยำวชนสะท้อนวำ่
มีควำมต้องกำรเรียนรู้ในประเด็นต่ำง ๆ โดย 5 อนัดบัควำมรู้ที่ต้องกำรเรียนได้แก่  

1. ภาษาอังกฤษ (60.61%) 
2. ควำมรู้เสริมที่เก่ียวข้องกบักำรเรียนในปัจจบุนั (51.90%) 
3. เสริมสร้ำงทกัษะนนัทนำกำร เช่น ศิลปะ กีฬำ ดนตรี e-sport เขียนนิยำย ท ำอำหำร เป็น

ต้น (39.34%) 
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4. กำรดแูลสขุภำพร่ำงกำย (38.21%) 
5. กำรพัฒนำศกัยภำพและทกัษะชีวิตในด้ำนต่ำง  ๆ  เช่น ควำมเป็นผู้น ำ กำรส่ือสำร กำร

สร้ำงควำมสมัพนัธ์ (37.68%) 
6) นอกจำกนี ้ในค ำถำมปลำยเปิดของแบบสอบถำม เด็กและเยาวชนได้สะท้อนถึงความต้องการที่จะ

เข้าถึงความช่วยเหลือทางการเงินจากภาครัฐ เช่น กำรเข้ำถึงเงินช่วยเหลือเยียวยำ หรือกำรช่วยเหลือ
เร่ืองค่ำเทอม เป็นต้น นอกจำกนีย้งัต้องกำรข้อมลูที่ชดัเจนขึน้ในเร่ืองแผนกำรเรียน โดยเฉพำะกลุ่มที่ก ำลงั
จะสอบเพื่อเรียนต่อหรือเรียนจบ กลุ่มนีต้้องกำรข้อมลูที่ชดัเจนจำกสถำนศกึษำในเร่ืองแผนกำรเรียนที่ต้อง
ปรับใหม่จำกสถำนกำรณ์ 

7) ด้ำนบทบำทของเยำวชนในสถำนกำรณ์โควิด พบว่ำนอกจำกเด็กและเยำวชนจะตระหนกัถึงควำมส ำคญั
ของกำรปฏิบัติตัวที่ถูกต้องในช่วงนีแ้ล้ว เด็กและเยาวชนยังได้เป็นกระบอกเสียงส าคัญในการน า
ข้อมูลข่าวสารที่ถูกต้องเกี่ยวกับสถานการณ์ไปเผยแพร่ต่อให้กับครอบครัวและชุมชนของตนเอง 
หลำยเสียงสะท้อนว่ำตนเองอ่ำนข่ำวให้ผู้สงูอำยุที่บ้ำนฟัง หรือน ำเอำควำมรู้เก่ียวกับกำรป้องกันตวัเองไป
บอกผู้ปกครอง  

8) ในด้ำนปัญหำเร่ืองควำมเครียดและสขุภำพจิตของเดก็และเยำวชน พบว่ำมีเสียงสะท้อนถึงความต้องการ
ความช่วยเหลือเพื่อจัดการความกังวลใจต่าง ๆ ที่เกิดขึน้ในช่วงนี ้ซึ่งจำกข้อมลูในค ำถำมปลำยเปิด
พบว่ำเด็กและเยำวชนไม่มีควำมรู้หรือไม่แน่ใจว่ำควรปฏิบตัิอย่ำงไรเพื่อจดักำรควำมเครียด รวมถึงบริกำร
ต่ำง ๆ ที่สำมำรถขอรับค ำปรึกษำได้   

 
หำกต้องกำรข้อมลูเพิ่มเติมเก่ียวกบัผลกำรส ำรวจนี ้ขอควำมกรุณำติดต่อ คุณจอมขวญั ขวญัยืน เจ้ำหน้ำที่ฝ่ำยกำร

พฒันำวยัรุ่นและกำรมีส่วนร่วม องค์กำรยนูิเซฟ ประเทศไทย ทำงอีเมล์ JKWANYUEN@UNICEF.ORG 

ผลการส ารวจโดยละเอยีด  

2. ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

จำกกำรส ำรวจในชว่งวนัท่ี 28 มนีำคม ถงึ 10 เมษำยน 2563 แบบสอบถำมนีไ้ด้รับกำรตอบรับจำกกลุ่มเปำ้หมำยทัง้สิน้ 
6,771 คน ครอบคลมุพืน้ท่ีจำกทัง้ 77 จงัหวดัทัว่ประเทศ โดยมีรำยละเอียดผู้ตอบแบบสอบถำม ดงัตำรำงด้ำนล่ำงนี ้ 
 
จ ำแนกตำมเพศ 
ชำย 1804 
หญิง 4829 
อ่ืนๆ 138 
ทัง้หมด 6771 
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จ ำแนกตำมกลุ่มอำย ุ(ปี) 
ต ่ำกว่ำ 10 110 
11-14 908 
15-19 3855 
20-24 1564 
มำกกว่ำ 25 334 
ทัง้หมด 6771 

 
จ ำแนกตำมระดบัชัน้ทีศ่กึษำอยู่ในปัจจบุนั 
ประถมศกึษำ 214 
มธัยมศกึษำตอนต้น 1234 
มธัยมศกึษำตอนปลำย 2396 
ปวช. 372 
ปวส. 152 
กศน. 130 
ปริญญำตรี 1713 
ปริญญำโท 70 
ปริญญำเอก 7 
วิทยำลยัอำชีพ 13 
ไม่ได้ระบ ุ 470 
ทัง้หมด 6771 

 
จ ำแนกตำมระดบักำรศกึษำขัน้สงูสดุ ส ำหรับผู้ที่ไม่ได้ระบวุำ่ก ำลงัศกึษำอยู ่
ต ่ำกว่ำประถมศกึษำ 1 
ประถมศกึษำ 16 
มธัยมศกึษำตอนต้น 40 
มธัยมศกึษำตอนปลำย 81 
ปวช. 15 
ปวส. 26 
ปริญญำตรี 208 
ปริญญำโท 24 
ไม่ได้ระบ ุ 59 
ทัง้หมด 470 
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จ ำแนกตำมภมิูภำค 
กรุงเทพมหำนคร 987 
ภำคกลำง 1655 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 1278 
ภำคเหนือ 1414 
ภำคใต้ 1437 
(สำมจงัหวดัชำยแดนภำคใต้) (164) 
ทัง้หมด 6771 

 
จ ำแนกตำมสถำนะ 17 จงัหวดัใน Provincial MICS 

17 จังหวดั 1223 
จงัหวดัอื่นๆ 5548 
ทัง้หมด 6771 

 

3. ความเสี่ยงและความพร้อมในการรับมือกับสถานการณ์ 
 

น้อง ๆ มีควำมจ ำเป็นต้องย้ำยที่อยู่เนื่องสถำนกำรณ์โควิดหรือไม่ 
 ไม่ได้ย้าย ย้าย 
จ าแนกตามเพศ   
ชำย 95.40% 4.60% 
หญิง 94.18% 5.82% 
อ่ืนๆ 90.58% 9.42% 
   
จ าแนกตามกลุ่มอายุ   
ต ่ำกว่ำ 10 ปี 94.55% 5.45% 
11-14 95.70% 4.30% 
15-19 95.85% 4.15% 
20-24 89.96% 10.04% 
มำกกว่ำ 25 95.51% 4.49% 
   
จ าแนกตามภูมิภาค   
กรุงเทพมหำนคร 90.68% 9.32% 
ภำคกลำง 94.80% 5.20% 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 95.31% 4.69% 
ภำคเหนือ 95.76% 4.24% 
ภำคใต้ 94.50% 5.50% 
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(สำมจงัหวดัชำยแดนภำคใต้) 92.07% 7.93% 
   
จ าแนกตามสถานะ 17 จังหวัด   
17 จังหวดั 94.30% 5.70% 
จงัหวดัอื่นๆ 95.01% 4.99% 
รวมทัง้หมด 94.43% 5.57% 

 

น้อง ๆ คิดว่ำข้อใดถูกต้องในเร่ือง COVID (เลือกก่ีข้อก็ได้) 
 

เด็กๆมี
โอกาสติด
โควิด
เหมือน
ผู้ใหญ่ 

การล้างมือ
บ่อยๆช่วย
ป้องกันโค
วิดได้ 

ต้องสวม
หน้ากาก
อนามัยทุกครัง้
เมื่อไปท่ี
สาธารณะ 

เมื่อเดินทาง
ไปพืน้ท่ีเส่ียง 
ต้องกัก
ตัวเองเป็น
ระยะเวลา 
14 วัน 

การไม่
รับประทาน
อาหาร
ร่วมกับผู้อื่น
จะช่วยลด
ความเส่ียงใน
การติดโรคโค
วิด 

การจ ากัด
พืน้ท่ีอยู่ ท่ี
บ้านจะช่วย
ยับยัง้การ
ติดต่อของ
โรคโควิดได้ 

ไม่รู้เลย / 
ไม่แน่ใจ 

จ าแนกตามเพศ        
ชำย 74.45% 83.04% 84.53% 80.49% 69.57% 75.00% 2.72% 
หญิง 78.07% 87.08% 90.54% 86.31% 77.35% 79.13% 1.72% 
อ่ืนๆ 80.43% 90.58% 94.20% 87.68% 74.64% 78.26% 2.17% 
        
จ าแนกตามกลุ่มอายุ        
ต ่ำกว่ำ 10 ปี 79.09% 87.27% 85.45% 70.91% 68.18% 73.64% 0.00% 
11-14 74.67% 87.00% 90.09% 83.92% 71.70% 70.48% 1.98% 
15-19 75.28% 83.66% 88.22% 83.04% 72.97% 77.56% 2.65% 
20-24 81.46% 89.83% 89.90% 89.58% 80.82% 81.91% 0.77% 
มำกกว่ำ 25 84.73% 93.41% 92.22% 89.52% 86.83% 86.83% 0.90% 
        
จ าแนกตามภูมิภาค        
กรุงเทพมหำนคร 85.92% 90.98% 90.98% 87.34% 82.17% 82.27% 1.32% 
ภำคกลำง 79.58% 86.89% 90.82% 84.89% 77.52% 77.76% 1.33% 
ภำค
ตะวนัออกเฉียงเหนือ 76.29% 84.82% 88.58% 85.29% 72.93% 78.33% 2.19% 
ภำคเหนือ 75.25% 84.44% 87.62% 82.53% 71.15% 75.04% 3.25% 
ภำคใต้ 70.98% 84.48% 87.33% 84.69% 73.83% 78.01% 1.81% 
(สำมจงัหวดัชำยแดน
ภำคใต้) 64.02% 82.93% 87.20% 87.20% 70.73% 73.17% 2.44% 
        



[7] 
 

จ าแนกตามสถานะ 
17 จังหวัด 

       

17 จังหวดั 70.89% 84.63% 87.98% 83.89% 73.92% 75.22% 2.45% 
จงัหวดัอื่นๆ 78.53% 86.39% 89.24% 84.99% 75.50% 78.62% 1.89% 
        
รวมทัง้หมด 77.15% 86.07% 89.01% 84.79% 75.22% 78.01% 1.99% 
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น้อง ๆ คิดว่ำตวัเองมีโอกำสติดไวรัสโควิดแค่ไหน (ส่วนที่เหลือ ตอบข้ออื่นๆ) 
 ไม่มีเลย มีบ้างเล็กน้อย มีโอกาส 50/50 มีโอกาสมาก 
จ าแนกตามเพศ     
ชำย 19.40% 46.67% 28.71% 4.32% 
หญิง 16.50% 48.75% 30.90% 3.52% 
อ่ืนๆ 12.32% 50.00% 31.88% 5.80% 
     
จ าแนกตามกลุ่มอายุ     
ต ่ำกว่ำ 10 ปี 20.00% 44.55% 28.18% 3.64% 
11-14 21.26% 51.43% 24.56% 2.20% 
15-19 20.13% 49.49% 27.24% 2.70% 
20-24 9.65% 46.04% 37.98% 6.01% 
มำกกว่ำ 25 6.59% 36.23% 46.71% 10.18% 
     
จ าแนกตามภูมิภาค     
กรุงเทพมหำนคร 8.71% 49.14% 36.98% 5.07% 
ภำคกลำง 14.14% 46.77% 33.84% 4.77% 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 18.47% 49.77% 28.64% 2.74% 
ภำคเหนือ 20.01% 47.45% 28.43% 3.39% 
ภำคใต้ 22.62% 48.64% 25.12% 3.06% 
(สำมจงัหวดัชำยแดน
ภำคใต้) 21.95% 45.73% 26.22% 3.66% 
     
จ าแนกตามสถานะ 17 
จังหวัด 

    

17 จังหวดั 16.26% 48.16% 31.16% 3.98% 
จงัหวดัอื่นๆ 21.42% 48.49% 26.57% 2.86% 
     
รวมทัง้หมด 17.19% 48.22% 30.34% 3.78% 
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น้อง ๆ และคนในครอบครัวมีอุปกรณ์ที่เพียงพอในกำรป้องกันตวัเองจำกไวรัสโควิดหรือไม่ เช่น หน้ำกำกอนำมยั เจลล้ำงมือ 
(มีผู้ตอบแบบสอบถำมบำงรำยเลือกมำมำกกว่ำหนึ่งข้อ) 

 มีเพียงพอส าหรับทุกคนใน
ครอบครัว มีบ้าง แต่ไม่เพียงพอ ไม่มีเลย 

จ าแนกตามเพศ    
ชำย 38.08% 51.55% 7.82% 
หญิง 33.94% 58.27% 5.96% 
อ่ืนๆ 34.06% 52.90% 10.87% 
    
จ าแนกตามกลุ่มอายุ    
ต ่ำกว่ำ 10 ปี 51.82% 42.73% 2.73% 
11-14 53.30% 41.52% 3.52% 
15-19 33.72% 56.45% 7.60% 
20-24 25.19% 66.24% 6.59% 
มำกกว่ำ 25 41.32% 54.19% 3.89% 
    
จ าแนกตามภูมิภาค    
กรุงเทพมหำนคร 44.38% 51.27% 2.84% 
ภำคกลำง 40.30% 53.72% 4.11% 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 27.46% 60.88% 8.69% 
ภำคเหนือ 30.55% 58.06% 9.55% 
ภำคใต้ 33.75% 57.27% 7.10% 
(สำมจงัหวดัชำยแดนภำคใต้) 23.17% 58.54% 15.24% 
    
จ าแนกตามสถานะ 17 
จังหวัด 

   

17 จังหวดั 32.54% 55.68% 9.65% 
จงัหวดัอื่นๆ 35.60% 56.52% 5.88% 
    
รวมทัง้หมด 35.05% 56.37% 6.56% 
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4. การใช้เวลาว่าง 
 
น้อง ๆ มีเวลำว่ำงเพิ่มขึน้จำกกำรอยู่บ้ำนมำกขึน้แค่ไหน (มีผู้ตอบแบบสอบถำมบำงรำยเลือกมำมำกกว่ำหนึ่งข้อ) 

 เวลาว่าง
น้อยลง
กว่าเดิม 

เวลาว่างเท่า
เดิม 

เพิ่มขึน้ประมาณ 
1 ชม. 

เพิ่มขึน้ 1-2 
ชม. เพิ่มขึน้ 3-4 ชม. 

เพิ่มขึน้
มากกว่า 5 
ชม. 

จ าแนกตามเพศ       
ชำย 2.83% 22.28% 1.83% 5.71% 12.25% 54.88% 
หญิง 2.98% 20.77% 1.55% 6.19% 12.30% 56.18% 
อ่ืนๆ 2.90% 23.19% 0.72% 5.07% 10.87% 57.25% 
       
จ าแนกตามกลุ่มอายุ       
ต ่ำกว่ำ 10 ปี 4.55% 15.45% 2.73% 2.73% 9.09% 65.45% 
11-14 1.54% 25.33% 1.65% 4.85% 11.78% 54.74% 
15-19 2.10% 22.44% 1.66% 5.94% 12.53% 55.23% 
20-24 5.50% 14.51% 1.28% 6.39% 12.15% 60.17% 
มำกกว่ำ 25 3.89% 29.34% 2.10% 9.88% 11.98% 42.81% 
       
จ าแนกตามภูมิภาค       
กรุงเทพมหำนคร 4.05% 18.64% 1.52% 5.67% 13.17% 56.94% 
ภำคกลำง 3.38% 23.32% 1.45% 5.74% 11.48% 54.50% 
ภำค
ตะวนัออกเฉียงเหนือ 1.88% 20.81% 1.33% 6.03% 12.13% 57.75% 
ภำคเหนือ 3.32% 22.21% 1.91% 5.23% 11.10% 56.22% 
ภำคใต้ 2.23% 19.97% 1.81% 7.45% 13.78% 54.63% 
(สำมจงัหวดัชำยแดน
ภำคใต้) 4.27% 18.29% 1.22% 10.37% 17.07% 48.78% 
       
จ าแนกตามสถานะ 17 
จังหวัด 

      

17 จังหวดั 2.86% 21.18% 2.21% 8.18% 12.26% 53.31% 
จงัหวดัอื่นๆ 2.96% 21.23% 1.48% 5.57% 12.26% 56.42% 
       
รวมทัง้หมด 2.94% 21.22% 1.61% 6.04% 12.26% 55.86% 
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น้อง ๆ มีเวลำว่ำงเพิ่มขึน้จำกกำรอยู่บ้ำนมำกขึน้แค่ไหน 
 พอใจที่

น้อยลง 
พอใจที่
เพิ่มขึน้ 

ไม่พอใจที่
น้อยลง 

ไม่พอใจที่
เพิ่มขึน้ ไม่รู้สึกอะไรเลย 

จ าแนกตามเพศ      
ชำย 6.82% 30.16% 2.66% 26.72% 33.65% 
หญิง 6.30% 29.88% 2.98% 28.64% 32.20% 
อ่ืน ๆ 7.25% 25.36% 5.80% 23.91% 37.68% 
      
จ าแนกตามกลุ่มอายุ      
ต ่ำกว่ำ 10 ปี 7.27% 45.45% 2.73% 20.91% 23.64% 
11-14 6.39% 37.33% 1.98% 18.83% 35.46% 
15-19 6.36% 29.96% 2.41% 26.82% 34.45% 
20-24 7.03% 24.74% 4.60% 37.15% 26.47% 
มำกกว่ำ 25 4.79% 27.25% 4.19% 26.65% 37.13% 
      
จ าแนกตามภูมิภาค      
กรุงเทพมหำนคร 5.17% 30.19% 3.24% 30.40% 31.00% 
ภำคกลำง 6.65% 27.43% 2.60% 28.34% 34.98% 
ภำค
ตะวนัออกเฉียงเหนือ 6.03% 29.73% 3.21% 30.05% 30.99% 
ภำคเหนือ 6.15% 27.58% 3.04% 28.08% 35.15% 
ภำคใต้ 7.79% 34.79% 2.85% 24.22% 30.34% 
(สำมจงัหวดัชำยแดน
ภำคใต้) 8.54% 35.37% 3.05% 26.22% 26.83% 
      
จ าแนกตามสถานะ 17 
จังหวัด 

     

17 จังหวดั 6.70% 34.51% 3.60% 24.28% 30.91% 
จงัหวดัอื่นๆ 6.40% 28.84% 2.81% 28.86% 33.09% 
      
รวมทัง้หมด 6.45% 29.86% 2.95% 28.03% 32.70% 
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ในขณะที่โรงเรียน/บริษัทห้ำงร้ำนหยุดตำมนโยบำยของภำครัฐ น้องๆใช้เวลำส่วนใหญ่ในกำร... (เลือกได้ถึง 5 ข้อ)  
[มีต่อหน้ำถดัไป] 

 ดหูนงั
ออนไลน์ / 
YouTube 

Facebook 
/Twitter 

เล่น
อินเตอร์เนต
ทัว่ไป ท ำงำนบ้ำน 

เล่นเกมส์
ออนไลน์ ดโูทรทศัน์ อ่ำนหนงัสือ 

จ าแนกตามเพศ        
ชำย 71.90% 70.01% 71.23% 37.42% 48.89% 29.71% 26.94% 
หญิง 75.73% 71.86% 70.64% 52.58% 27.13% 31.19% 30.69% 
อ่ืน ๆ 80.43% 76.81% 67.39% 44.93% 42.03% 17.39% 30.43% 
        
จ าแนกตามกลุ่มอายุ        
ต ่ำกว่ำ 10 ปี 47.27% 10.91% 48.18% 31.82% 36.36% 61.82% 32.73% 
11-14 74.56% 65.09% 69.93% 49.01% 40.20% 35.57% 26.10% 
15-19 76.50% 73.05% 73.26% 48.95% 33.93% 30.30% 29.42% 
20-24 74.62% 76.47% 69.25% 48.08% 29.16% 26.53% 30.56% 
มำกกว่ำ 25 65.87% 67.07% 58.08% 47.01% 24.25% 27.54% 37.43% 
        
จ าแนกตามภูมิภาค        
กรุงเทพมหำนคร 77.91% 70.11% 65.65% 38.50% 37.28% 28.77% 31.71% 
ภำคกลำง 76.31% 71.42% 67.85% 47.49% 34.62% 28.64% 29.12% 
ภำค
ตะวนัออกเฉียงเหนือ 77.46% 72.46% 75.51% 53.91% 31.85% 29.42% 28.25% 
ภำคเหนือ 71.57% 72.42% 72.35% 49.86% 34.51% 29.70% 27.37% 
ภำคใต้ 71.75% 70.63% 71.68% 49.83% 28.81% 35.63% 32.50% 
(สำมจงัหวดัชำยแดน
ภำคใต้) 66.46% 66.46% 70.73% 48.17% 22.56% 23.78% 45.12% 
        
จ าแนกตามสถานะ 
17 จังหวัด 

       

17 จังหวดั 71.14% 70.24% 70.32% 52.58% 29.93% 30.99% 30.50% 
จงัหวดัอื่นๆ 75.61% 71.74% 70.82% 47.46% 33.96% 30.41% 29.51% 
        
รวมทัง้หมด 74.80% 71.47% 70.73% 48.38% 33.23% 30.51% 29.69% 
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 [ต่อจำกหน้ำที่แล้ว] 
 ทบทวน

บทเรียน 

ท ำงำน หำ
รำยได้อ่ืนๆ คยุโทรศพัท์ เล่นกีฬำ เล่นดนตรี 

เขียนหนงัสือ/
นิยำย ท ำงำนศิลปะ 

จ าแนกตามเพศ        
ชำย 17.24% 12.80% 8.37% 15.74% 10.31% 4.21% 5.32% 
หญิง 19.03% 13.56% 11.00% 7.85% 7.25% 9.09% 8.22% 
อ่ืน ๆ 21.74% 9.42% 10.87% 10.14% 7.25% 5.80% 10.14% 
        
จ าแนกตามกลุ่มอายุ        
ต ่ำกว่ำ 10 ปี 34.55% 2.73% 8.18% 21.82% 14.55% 0.91% 32.73% 
11-14 18.06% 8.70% 13.22% 13.55% 12.00% 9.58% 12.33% 
15-19 17.90% 13.75% 10.35% 10.53% 8.35% 8.69% 6.93% 
20-24 21.99% 13.75% 9.46% 5.88% 5.24% 5.50% 4.99% 
มำกกว่ำ 25 7.19% 21.56% 6.29% 9.58% 5.09% 4.19% 4.19% 
        
จ าแนกตามภูมิภาค        
กรุงเทพมหำนคร 20.87% 11.04% 9.73% 7.50% 9.42% 7.60% 10.74% 
ภำคกลำง 17.76% 13.60% 12.15% 7.73% 8.88% 7.79% 8.28% 
ภำค
ตะวนัออกเฉียงเหนือ 17.53% 11.50% 9.70% 11.11% 7.82% 9.31% 5.71% 
ภำคเหนือ 16.55% 15.84% 9.69% 10.96% 8.27% 6.86% 7.07% 
ภำคใต้ 21.02% 13.50% 9.67% 12.39% 6.19% 7.17% 6.33% 
(สำมจงัหวดัชำยแดน
ภำคใต้) 29.88% 15.85% 4.27% 10.98% 3.66% 9.76% 7.93% 
        
จ าแนกตามสถานะ 
17 จังหวัด 

       

17 จังหวดั 19.13% 12.92% 9.32% 11.12% 6.54% 7.28% 5.64% 
จงัหวดัอื่นๆ 18.49% 13.36% 10.51% 9.75% 8.40% 7.82% 7.89% 
        
รวมทัง้หมด 18.61% 13.28% 10.29% 10.00% 8.06% 7.72% 7.49% 
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5. ผลกระทบและความกังวลใจ  
 
น้อง ๆ คิดว่ำสถำนกำรณ์โควิดที่แพร่ระบำดส่งผลกระทบต่อตวัน้อง ๆ และเด็กและเยำวชนในด้ำนใดมำกที่สดุ  (เลือกตอบได้หลำยข้อ)  

 
สถำนะ
กำรเงนิของ
ครอบครัว 
เนื่องจำกพ่อ
แม่ 
ผู้ปกครอง 
รวมถึง
เยำวชนอำจ
ไม่สำมำรถ
ท ำงำนได้
ตำมปกต ิ

สภำพจิตใจ 
เช่น 
ควำมเครียด 
ควำมเบือ่ 
กำรขำด
แรงจงูใจ 
และควำมอึด
อดัจำกกำร
ถกูจ ำกดั
พืน้ที่ ไม่
สำมำรถออก
จำกบ้ำนได้ 

เด็กและ
เยำวชนไม่ได้
เรียนหนงัสือ
ตำมปกติ 
ส่งผลต่อ
ประสิทธิภำ
พในกำร
เรียน 

โอกำสในกำร
หำงำนและ
กำรวำงแผน
อนำคต 

ท ำให้เลน่
อินเตอร์เนต
มำกเกินไป 
จนมีเวลำไป
ลองใช้
เว็บไซตท์ี่ไม่
เหมำะสม 

เด็กและ
เยำวชนอำจ
ไม่สำมำรถ
เข้ำถงึกำร
รักษำพยำบำ
ลที่เหมำะสม 

มีควำมเสี่ยง
ติดโรคหรือ
เป็นพำหะ
ของโรค 
เนื่องจำกไม่
อยำก
หลีกเลี่ยง
กำรพบปะ
เพื่อน 

เพิ่มโอกำส
ในกำรมี
เพศสมัพนัธ์
แบบไม่
ป้องกนัและ
ตัง้ครรภ์ไม่
พร้อม 

จ าแนกตามเพศ         
ชำย 79.93% 69.01% 61.92% 48.89% 37.47% 28.33% 23.45% 11.97% 
หญิง 86.56% 76.52% 67.26% 52.83% 35.04% 30.05% 17.27% 7.83% 
อื่น ๆ 79.71% 79.71% 63.77% 59.42% 36.96% 31.16% 23.19% 10.14% 
         
จ าแนกตามกลุ่มอาย ุ         
ต ่ำกว่ำ 10 ปี 69.09% 68.18% 50.00% 63.17% 23.95% 34.73% 14.37% 5.69% 
11-14 77.09% 67.51% 66.85% 30.73% 35.35% 23.46% 19.49% 7.05% 
15-19 85.24% 72.22% 66.04% 49.73% 37.80% 27.63% 18.86% 9.08% 
20-24 89.19% 82.67% 67.46% 69.69% 33.76% 37.92% 20.59% 10.87% 
มำกกวำ่ 25 82.34% 85.33% 70.91% 16.36% 30.00% 16.36% 13.64% 4.55% 
         
จ าแนกตามภมูิภาค         
กรุงเทพมหำนคร 80.04% 80.45% 66.36% 56.33% 30.09% 29.79% 16.72% 6.48% 
ภำคกลำง 83.56% 75.29% 66.34% 52.75% 35.71% 32.45% 19.09% 10.03% 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 87.48% 76.68% 67.29% 53.68% 38.03% 27.70% 18.62% 8.53% 
ภำคเหนือ 84.72% 71.64% 63.37% 51.49% 36.99% 28.64% 20.37% 10.61% 
ภำคใต้ 86.50% 70.77% 65.69% 46.76% 36.33% 28.88% 19.62% 8.28% 
(สำมจงัหวดัชำยแดน
ภำคใต้) 84.76% 71.95% 68.29% 48.17% 38.41% 31.10% 20.12% 9.15% 

         
จ าแนกตามสถานะ 17 
จังหวัด 

        

17 จงัหวดั 85.45% 73.59% 64.60% 48.49% 37.69% 27.47% 20.44% 8.75% 
จงัหวดัอืน่ๆ 84.48% 74.80% 66.02% 52.67% 35.29% 30.08% 18.73% 9.03% 
         
รวมทัง้หมด 84.66% 74.58% 65.77% 51.91% 35.73% 29.61% 19.04% 8.98% 
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น้อง ๆ มีควำมกังวลใจเร่ืองอะไรบ้ำงในสถำนกำรณ์นี ้(เลือกตอบได้หลำยข้อ) 
[มีต่อหน้ำถดัไป] 

 
กงัวลเร่ือง
ปัญหำ
กำรเงินของ
ครอบครัว 

กงัวลเร่ืองกำร
เรียน กำร
สอบ 

กงัวลว่ำคน
ใกล้ตวั/ตวัเอง
จะติดไวรัส 

กงัวลเร่ือง
โอกำสใน
กำรศึกษำต่อ 

มีควำมเครียด
จำกกำรต้อง
อยู่แต่ในบ้ำน 

กงัวลเร่ือง
ปัญหำกำร
ขำดรำยได้
ของตวัเอง 

กงัวลเร่ือง
โอกำสกำรมี
งำนท ำ 

รู้สกึเหงำ 
เพรำะขำด
กำร
ปฏิสมัพนัธ์
กบัคนรอบตวั 

จ าแนกตามเพศ         

ชำย 76.39% 48.73% 46.40% 44.29% 44.29% 40.52% 32.15% 34.48% 

หญิง 82.46% 56.10% 54.63% 49.20% 46.72% 44.03% 35.43% 29.63% 
อื่น ๆ 77.54% 48.55% 60.14% 45.65% 56.52% 43.48% 36.23% 44.93% 

         
จ าแนกตามกลุ่มอายุ         

ต ่ำกว่ำ 10 ปี 76.35% 18.26% 63.77% 15.57% 48.20% 61.38% 38.62% 23.65% 

11-14 69.05% 49.89% 57.49% 42.18% 39.10% 18.50% 10.68% 29.63% 
15-19 82.02% 57.07% 49.96% 57.07% 45.42% 41.58% 31.54% 32.06% 

20-24 87.02% 57.67% 54.16% 36.51% 52.11% 59.46% 57.10% 31.91% 

มำกกว่ำ 25 56.36% 35.45% 45.45% 29.09% 46.36% 10.00% 5.45% 29.09% 

         
จ าแนกตามภูมิภาค         

กรุงเทพมหำนคร 73.76% 50.66% 58.66% 41.03% 54.31% 40.63% 36.07% 35.87% 
ภำคกลำง 78.43% 53.96% 56.56% 47.92% 44.77% 42.30% 34.38% 31.66% 

ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 82.39% 59.86% 49.45% 50.55% 47.81% 45.46% 36.70% 30.91% 

ภำคเหนอื 81.61% 50.64% 46.96% 49.65% 43.85% 44.84% 36.42% 32.11% 
ภำคใต้ 85.87% 54.35% 51.98% 48.16% 43.49% 41.82% 30.06% 27.00% 

(สำมจงัหวดัชำยแดน
ภำคใต้) 82.93% 53.05% 53.66% 45.73% 47.56% 41.46% 29.88% 29.27% 
         
จ าแนกตามสถานะ 17 
จังหวัด 

        

17 จงัหวดั 81.52% 52.98% 50.86% 48.49% 43.99% 40.96% 31.48% 30.74% 

จงัหวดัอื่นๆ 80.57% 54.20% 52.92% 47.67% 46.77% 43.55% 35.26% 31.34% 

         
รวมทัง้หมด 80.74% 53.98% 52.55% 47.82% 46.27% 43.08% 34.57% 31.24% 
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[ต่อจำกหน้ำที่แล้ว] 
 

กงัวลเร่ือง
ควำมขดัแย้ง
ทำงกำรเมือง 

กงัวลเร่ือง
พฤติกรรมที่
สร้ำง
ผลกระทบต่อ
สิ่งแวดล้อม 

ได้รับข้อมลู
ข่ำวสำรน้อย
เกินไป หรือ
ได้รับข้อมลูที่
ไม่น่ำเชื่อถือ 

กงัวลเร่ืองกำร
ไม่มีส่วนร่วม
ของเยำวชน
ในกำร
แก้ปัญหำโค
วิดและ
ปัญหำอื่น ๆ 

กงัวลที่ต้องใช้
เวลำอยู่
ร่วมกบัคนใน
ครอบครัวเป็น
เวลำนำน 

ควำมรุนแรง
ในครอบครัว 
เช่น กำร
ทะเลำะกนั
ของ
ผู้ปกครอง 
กำรท ำร้ำย
ร่ำงกำย 

ควำมกดดนั
ทำงเพศ
สภำพที่เพ่ิม
มำกขึน้จำก
ครอบครัว 
หรือ
สถำนกำรณ์ 
เช่น เข้ำไม่ถึง
ฮอร์โมนเสริม 

ยงัไม่มีควำม
กงัวลใจ 

จ าแนกตามเพศ         
ชำย 28.82% 25.55% 24.11% 21.40% 14.19% 9.92% 6.71% 4.71% 

หญิง 26.78% 27.94% 25.55% 18.87% 12.16% 6.23% 2.92% 2.24% 

อื่น ๆ 44.20% 36.96% 46.38% 21.01% 13.04% 10.87% 10.14% 2.17% 

         
จ าแนกตามกลุ่มอายุ         

ต ่ำกว่ำ 10 ปี 28.74% 25.75% 35.33% 16.77% 15.27% 4.79% 1.80% 1.20% 
11-14 22.36% 25.77% 19.71% 15.86% 10.79% 7.38% 3.96% 6.39% 

15-19 27.96% 27.89% 24.31% 20.73% 12.81% 8.07% 4.59% 2.91% 

20-24 31.52% 29.09% 31.01% 20.33% 13.62% 6.27% 3.58% 0.70% 
มำกกว่ำ 25 3.64% 10.00% 12.73% 8.18% 4.55% 2.73% 0.91% 10.00% 

         
จ าแนกตามภูมิภาค         

กรุงเทพมหำนคร 28.77% 26.04% 31.31% 20.87% 16.51% 6.59% 2.94% 2.43% 

ภำคกลำง 29.18% 27.67% 27.19% 19.15% 12.15% 6.28% 3.75% 3.32% 

ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 29.34% 29.19% 24.18% 19.09% 12.83% 6.57% 4.30% 2.66% 

ภำคเหนอื 26.31% 26.52% 22.35% 17.96% 12.52% 8.70% 4.74% 2.90% 

ภำคใต้ 25.05% 27.70% 24.29% 21.22% 10.86% 8.28% 4.38% 2.92% 
(สำมจงัหวดัชำยแดน
ภำคใต้) 29.27% 29.27% 24.39% 25.61% 12.20% 7.93% 4.88% 3.05% 

         
จ าแนกตามสถานะ 17 
จังหวัด 

        

17 จงัหวดั 26.17% 27.96% 25.02% 20.93% 11.45% 7.52% 5.31% 3.03% 

จงัหวดัอื่นๆ 28.01% 27.38% 25.72% 19.29% 13.00% 7.26% 3.80% 2.87% 

         
รวมทัง้หมด 27.68% 27.48% 25.59% 19.58% 12.72% 7.31% 4.08% 2.89% 
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ผลกระทบและความกังวลใจ จ าแนกตามระดับการศึกษา  

ถ้ำจบกำรศึกษำแล้ว ขณะนีท้ ำงำน...  
[ส ำหรับผู้ที่ไม่ได้ระบุว่ำก ำลงัศึกษำอยู่ โดยข้อมูลที่แสดงนบัรวมเฉพำะผู้ที่ตอบค ำถำมนี]้ 

 ตกงานเน่ืองจาก
สถานการณ์โควิด 
COVID19 

ท างานช่ัวคราว (part-
time) / รับจ้างเป็นครัง้
คราว ท างานประจ า อยู่ระหว่างหางานท า 

จ าแนกตามระดับการศึกษาขัน้สูงสุด 
ประถมศกึษำ 7% 50% 21% 21% 
มธัยมศกึษำตอนต้น 29% 18% 21% 32% 
มธัยมศกึษำตอนปลำย 28% 23% 20% 30% 
ปวช. 40% 13% 20% 27% 
ปวส. 54% 4% 35% 8% 
ปริญญำตรี 17% 6% 54% 23% 
ปริญญำโท 0% 8% 88% 4% 
รวมทัง้หมด 22% 12% 43% 23% 
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น้อง ๆ คิดว่ำสถำนกำรณ์โควิดที่แพร่ระบำดส่งผลกระทบต่อตวัน้อง ๆ และเด็กและเยำวชนในด้ำนใดมำกที่สดุ  (เลือกตอบได้หลำยข้อ)  
 

สถำนะ
กำรเงินของ
ครอบครัว 
เนื่องจำก
พ่อแม่ 
ผู้ปกครอง 
รวมถึง
เยำวชน
อำจไม่
สำมำรถ
ท ำงำนได้
ตำมปกต ิ

สภำพ
จิตใจ เช่น 
ควำมเครีย
ด ควำม
เบื่อ กำร
ขำด
แรงจงูใจ 
และควำม
อึดอดัจำก
กำรถกู
จ ำกดัพืน้ที่ 
ไม่สำมำรถ
ออกจำก
บ้ำนได้ 

เด็กและ
เยำวชน
ไม่ได้เรียน
หนงัสือ
ตำมปกติ 
ส่งผลต่อ
ประสิทธิภำ
พในกำร
เรียน 

โอกำสใน
กำรหำงำน
และกำร
วำงแผน
อนำคต 

ท ำให้เล่น
อินเตอร์เน
ตมำก
เกินไป จน
มีเวลำไป
ลองใช้
เว็บไซต์ที่
ไม่
เหมำะสม 

เด็กและ
เยำวชน
อำจไม่
สำมำรถ
เข้ำถึงกำร
รักษำพยำ
บำลที่
เหมำะสม 

มีควำม
เสี่ยงติด
โรคหรือ
เป็นพำหะ
ของโรค 
เนื่องจำก
ไม่อยำก
หลีกเลี่ยง
กำรพบปะ
เพ่ือน 

เพ่ิมโอกำส
ในกำรมี
เพศสมัพนั
ธ์แบบไม่
ป้องกนั
และ
ตัง้ครรภ์ไม่
พร้อม 

จ าแนกตามระดับชัน้ท่ีก าลังศึกษาอยู่ 
ประถมศกึษำ 69.63% 58.41% 74.30% 18.22% 33.64% 20.56% 14.49% 4.67% 
มธัยมศกึษำตอนต้น 79.82% 69.21% 66.86% 32.82% 38.01% 24.23% 19.69% 7.37% 
มธัยมศกึษำตอน
ปลำย 84.93% 72.41% 66.53% 50.71% 37.31% 26.75% 19.07% 8.39% 
กศน. 92.31% 64.62% 48.46% 55.38% 26.15% 27.69% 20.00% 13.85% 
ปวช. 88.44% 66.94% 58.06% 43.55% 34.41% 28.23% 15.05% 11.02% 
ปวส. 85.53% 72.37% 59.21% 67.11% 37.50% 32.89% 21.05% 9.21% 
ปริญญำตรี 87.27% 83.89% 68.94% 66.84% 34.85% 37.24% 20.32% 10.86% 
ปริญญำโท 77.14% 84.29% 67.14% 75.71% 27.14% 31.43% 14.29% 8.57% 
ปริญญำเอก 100.00% 100.00% 71.43% 42.86% 28.57% 42.86% 14.29% 0.00% 
วิทยำลยัอำชีพ 84.62% 92.31% 53.85% 61.54% 61.54% 46.15% 23.08% 15.38% 
ไม่ได้ระบ ุ 88.72% 80.43% 56.60% 66.17% 29.57% 34.26% 17.45% 8.30% 
รวมทัง้หมด 84.66% 74.58% 65.77% 51.91% 35.73% 29.61% 19.04% 8.98% 
         
จ าแนกตามระดับการศึกษาขัน้สูงสุด (ส ำหรับผู้ที่ไม่ได้ระบวุำ่ก ำลงัศกึษำอยู่) 
ต ่ำกว่ำประถมศกึษำ 100.00% 100.00% 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
ประถมศกึษำ 75.00% 68.75% 68.75% 50.00% 25.00% 31.25% 37.50% 18.75% 
มธัยมศกึษำตอนต้น 90.00% 75.00% 60.00% 45.00% 37.50% 25.00% 17.50% 7.50% 
มธัยมศกึษำตอน
ปลำย 93.83% 85.19% 65.43% 62.96% 32.10% 37.04% 23.46% 12.35% 
ปวช. 93.33% 60.00% 53.33% 53.33% 13.33% 26.67% 20.00% 13.33% 
ปวส. 84.62% 73.08% 46.15% 69.23% 23.08% 30.77% 23.08% 15.38% 
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ปริญญำตรี 90.38% 82.69% 54.81% 79.81% 28.37% 38.94% 12.50% 6.25% 
ปริญญำโท 79.17% 91.67% 54.17% 70.83% 29.17% 41.67% 29.17% 8.33% 
รวมทัง้หมด 88.72% 80.43% 56.60% 66.17% 29.57% 34.26% 17.45% 8.30% 
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น้อง ๆ มีควำมกังวลใจเร่ืองอะไรบ้ำงในสถำนกำรณ์นี ้(เลือกตอบได้หลำยข้อ) 
[มีต่อหน้ำถดัไป] 

 
กงัวลเร่ือง
ปัญหำ
กำรเงินของ
ครอบครัว 

กงัวลเร่ืองกำร
เรียน กำร
สอบ 

กงัวลว่ำคน
ใกล้ตวั/ตวัเอง
จะติดไวรัส 

กงัวลเร่ือง
โอกำสใน
กำรศึกษำต่อ 

มีควำมเครียด
จำกกำรต้อง
อยู่แต่ในบ้ำน 

กงัวลเร่ือง
ปัญหำกำร
ขำดรำยได้
ของตวัเอง 

กงัวลเร่ือง
โอกำสกำรมี
งำนท ำ 

รู้สกึเหงำ 
เพรำะขำด
กำร
ปฏิสมัพนัธ์
กบัคนรอบตวั 

จ าแนกตามระดับชัน้ที่ก าลังศึกษาอยู่  

ประถมศึกษำ 57.48% 45.33% 50.47% 35.51% 40.65% 12.62% 6.07% 26.64% 

มธัยมศึกษำตอนต้น 73.66% 52.84% 55.51% 50.24% 40.68% 24.55% 14.59% 31.04% 
มธัยมศึกษำตอนปลำย 80.80% 59.47% 49.92% 59.31% 45.53% 40.36% 29.34% 32.64% 

กศน. 93.85% 20.00% 48.46% 29.23% 44.62% 61.54% 49.23% 18.46% 

ปวช. 87.63% 41.40% 44.62% 48.92% 41.94% 49.46% 38.71% 29.57% 

ปวส. 88.16% 34.87% 42.76% 40.13% 43.42% 60.53% 57.24% 24.34% 

ปริญญำตรี 85.41% 65.32% 53.59% 40.11% 52.77% 53.94% 52.71% 34.15% 

ปริญญำโท 70.00% 47.14% 65.71% 27.14% 55.71% 51.43% 44.29% 32.86% 

ปริญญำเอก 71.43% 71.43% 71.43% 14.29% 57.14% 0.00% 14.29% 14.29% 
วิทยำลยัอำชีพ 84.62% 30.77% 46.15% 53.85% 46.15% 38.46% 38.46% 38.46% 

ไม่ได้ระบ ุ 82.77% 18.51% 63.83% 26.81% 46.81% 63.62% 44.68% 22.98% 
รวมทัง้หมด 84.66% 74.58% 65.77% 51.91% 35.73% 29.61% 19.04% 8.98% 

         

จ าแนกตามระดับการศึกษาขัน้สูงสุด (ส ำหรับผู้ที่ไม่ได้ระบวุ่ำก ำลงัศึกษำอยู่) 
ต ่ำกว่ำประถมศึกษำ 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

ประถมศึกษำ 75.00% 0.00% 62.50% 18.75% 25.00% 56.25% 12.50% 0.00% 

มธัยมศึกษำตอนต้น 92.50% 22.50% 57.50% 27.50% 40.00% 65.00% 42.50% 22.50% 

มธัยมศึกษำตอนปลำย 86.42% 27.16% 62.96% 38.27% 49.38% 64.20% 44.44% 23.46% 

ปวช. 100.00% 20.00% 66.67% 13.33% 33.33% 93.33% 40.00% 6.67% 

ปวส. 92.31% 7.69% 61.54% 30.77% 50.00% 80.77% 57.69% 26.92% 
ปริญญำตรี 82.69% 12.98% 66.83% 20.67% 45.67% 67.79% 55.29% 24.04% 

ปริญญำโท 62.50% 8.33% 70.83% 16.67% 75.00% 50.00% 20.83% 45.83% 
รวมทัง้หมด 82.77% 18.51% 63.83% 26.81% 46.81% 63.62% 44.68% 22.98% 
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[ต่อจำกหน้ำที่แล้ว] 
 

กงัวลเร่ือง
ควำมขดัแย้ง
ทำงกำรเมือง 

กงัวลเร่ือง
พฤติกรรมที่
สร้ำง
ผลกระทบต่อ
สิ่งแวดล้อม 

ได้รับข้อมลู
ข่ำวสำรน้อย
เกินไป หรือ
ได้รับข้อมลูที่
ไม่น่ำเชื่อถือ 

กงัวลเร่ืองกำร
ไม่มีส่วนร่วม
ของเยำวชน
ในกำร
แก้ปัญหำโค
วิดและ
ปัญหำอื่น ๆ 

กงัวลที่ต้องใช้
เวลำอยู่
ร่วมกบัคนใน
ครอบครัวเป็น
เวลำนำน 

ควำมรุนแรง
ในครอบครัว 
เช่น กำร
ทะเลำะกนั
ของ
ผู้ปกครอง 
กำรท ำร้ำย
ร่ำงกำย 

ควำมกดดนั
ทำงเพศ
สภำพที่เพ่ิม
มำกขึน้จำก
ครอบครัว 
หรือ
สถำนกำรณ์ 
เช่น เข้ำไม่ถึง
ฮอร์โมนเสริม 

ยงัไม่มีควำม
กงัวลใจ 

จ าแนกตามระดับชัน้ที่ก าลังศึกษาอยู่  
ประถมศึกษำ 7.48% 13.55% 14.02% 10.28% 6.07% 5.14% 2.34% 9.81% 

มธัยมศึกษำตอนต้น 23.42% 26.90% 20.18% 17.59% 11.99% 7.54% 3.97% 4.46% 

มธัยมศึกษำตอนปลำย 28.13% 28.96% 24.83% 21.08% 12.27% 7.76% 4.22% 3.01% 

กศน. 26.92% 18.46% 18.46% 16.15% 13.08% 11.54% 6.15% 3.85% 
ปวช. 24.46% 26.08% 21.77% 15.59% 11.56% 9.14% 6.18% 4.57% 

ปวส. 26.97% 21.71% 23.03% 17.76% 8.55% 6.58% 3.29% 1.32% 

ปริญญำตรี 33.10% 30.30% 31.23% 21.19% 14.89% 6.71% 3.85% 0.93% 

ปริญญำโท 30.00% 17.14% 40.00% 18.57% 14.29% 7.14% 1.43% 1.43% 

ปริญญำเอก 28.57% 28.57% 42.86% 14.29% 14.29% 0.00% 0.00% 0.00% 

วิทยำลยัอำชีพ 15.38% 30.77% 30.77% 61.54% 23.08% 23.08% 15.38% 15.38% 
ไม่ได้ระบ ุ 28.94% 24.47% 31.70% 19.36% 13.62% 4.89% 3.40% 1.06% 
รวมทัง้หมด 27.68% 27.48% 25.59% 19.58% 12.72% 7.31% 4.08% 2.89% 
         

จ าแนกตามระดับการศึกษาขัน้สูงสุด (ส ำหรับผู้ที่ไม่ได้ระบวุ่ำก ำลงัศึกษำอยู่) 

ต ่ำกว่ำประถมศึกษำ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
ประถมศึกษำ 25.00% 25.00% 25.00% 31.25% 6.25% 6.25% 0.00% 0.00% 

มธัยมศึกษำตอนต้น 27.50% 30.00% 27.50% 17.50% 5.00% 2.50% 5.00% 0.00% 

มธัยมศึกษำตอนปลำย 28.40% 22.22% 28.40% 23.46% 12.35% 7.41% 4.94% 1.23% 
ปวช. 6.67% 6.67% 6.67% 6.67% 13.33% 6.67% 0.00% 0.00% 

ปวส. 34.62% 38.46% 38.46% 30.77% 7.69% 7.69% 7.69% 0.00% 

ปริญญำตรี 27.88% 24.52% 36.06% 18.27% 17.31% 3.37% 2.88% 0.96% 

ปริญญำโท 41.67% 12.50% 50.00% 12.50% 16.67% 8.33% 0.00% 4.17% 
รวมทัง้หมด 28.94% 24.47% 31.70% 19.36% 13.62% 4.89% 3.40% 1.06% 
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6. ความต้องการเรียนรู้ออนไลน์  
หำกมีกำรจดักำรเรียนรู้ออนไลน์ให้กับเด็กและเยำวชนในช่วงนี ้น้อง ๆ สนใจศึกษำเพิ่มเติมเร่ืองใดมำกที่สดุ เลือก 5 ค ำตอบ 
[มีต่อหน้ำถดัไป] 

 

ภำษำองักฤษ 

ควำมรู้เสริมที่
เกี่ยวข้องกบั
กำรเรียนใน
ปัจจบุนั 

เสริมสร้ำง
ทกัษะ
นนัทนำกำร 
เช่น ศิลปะ 
กีฬำ ดนตรี 
e-sport 
เขียนนิยำย 
ท ำอำหำร 
เป็นต้น 

กำรดแูล
สขุภำพ
ร่ำงกำย 

กำรพฒันำ
ศกัยภำพและ
ทกัษะชีวิตใน
ด้ำนต่ำง ๆ 
เช่น ควำม
เป็นผู้น ำ กำร
สื่อสำร กำร
สร้ำง
ควำมสมัพนัธ์ ภำษำที่ 3 

กิจกรรม
ค้นหำ ท ำ
ควำมเข้ำใจ
ตนเอง 

จ าแนกตามเพศ        
ชำย 56.37% 53.82% 43.57% 36.53% 42.79% 26.16% 26.66% 
หญิง 62.10% 51.38% 38.02% 38.93% 35.68% 39.70% 33.44% 
อ่ืน ๆ 63.77% 44.93% 30.43% 34.78% 40.58% 49.28% 31.88% 
จ าแนกตามกลุ่มอายุ        
ต ่ำกว่ำ 10 ปี 52.99% 21.56% 33.83% 44.31% 40.42% 38.62% 26.05% 
11-14 64.10% 61.45% 52.42% 42.73% 33.37% 33.81% 33.70% 
15-19 60.52% 55.69% 38.29% 35.75% 39.30% 34.92% 34.32% 
20-24 59.91% 41.56% 33.06% 40.03% 35.81% 40.35% 25.32% 
มำกกว่ำ 25 68.18% 79.09% 74.55% 42.73% 34.55% 40.00% 25.45% 
จ าแนกตามภูมิภาค        
กรุงเทพมหำนคร 59.37% 42.86% 44.68% 33.43% 33.64% 45.59% 33.23% 
ภำคกลำง 63.26% 50.21% 39.46% 36.80% 34.26% 42.66% 32.27% 
ภำค
ตะวนัออกเฉียงเหนือ 61.58% 56.03% 38.81% 39.05% 38.89% 33.88% 31.46% 
ภำคเหนือ 59.48% 54.10% 40.10% 40.95% 39.82% 31.12% 30.48% 
ภำคใต้ 58.66% 54.21% 35.28% 39.67% 41.20% 29.78% 30.97% 
(สำมจงัหวดัชำยแดน
ภำคใต้) 56.71% 51.22% 28.05% 32.93% 57.32% 28.05% 34.76% 
จ าแนกตามสถานะ 
17 จังหวัด 

       

17 จังหวดั 59.69% 55.11% 36.14% 40.88% 41.05% 28.54% 30.34% 
จงัหวดัอื่นๆ 60.81% 51.19% 40.05% 37.62% 36.93% 38.00% 31.89% 
รวมทัง้หมด 60.61% 51.90% 39.34% 38.21% 37.68% 36.29% 31.61% 
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[ต่อจำกหน้ำที่แล้ว] 
 

กำรท ำธุรกิจ
ออนไลน์ 

กำรจดักำร
ควำมเครียด
และโรคซมึเศร้ำ 

ควำมรู้เร่ือง IT 
และเทคโนโลย ี

ควำมรู้เร่ืองกำร
บริหำรจดั
กำรเงิน 

สิทธิเด็กและ
เยำวชน 

กิจกรรม
อำสำสมคัร
ต่ำงๆ 

จ าแนกตามเพศ       
ชำย 29.10% 19.51% 30.10% 20.18% 23.95% 15.96% 
หญิง 31.99% 30.28% 22.05% 22.51% 17.97% 15.10% 
อ่ืน ๆ 27.54% 28.99% 21.01% 27.54% 19.57% 15.22% 
       
จ าแนกตามกลุ่มอายุ       
ต ่ำกว่ำ 10 ปี 36.23% 41.02% 30.84% 37.13% 12.87% 13.77% 
11-14 17.40% 19.49% 25.22% 11.67% 20.26% 12.33% 
15-19 31.05% 24.46% 22.83% 20.91% 21.40% 16.76% 
20-24 40.09% 37.79% 25.26% 28.52% 16.56% 14.32% 
มำกกว่ำ 25 4.55% 5.45% 27.27% 6.36% 14.55% 9.09% 
       
จ าแนกตามภูมิภาค       
กรุงเทพมหำนคร 29.79% 34.65% 25.94% 26.44% 16.92% 13.48% 
ภำคกลำง 30.21% 27.13% 23.81% 23.14% 17.89% 12.75% 
ภำค
ตะวนัออกเฉียงเหนือ 33.41% 28.25% 23.55% 19.17% 19.17% 15.65% 
ภำคเหนือ 31.47% 24.12% 24.54% 23.06% 20.93% 16.34% 
ภำคใต้ 30.76% 25.12% 23.59% 19.07% 22.48% 18.30% 
(สำมจงัหวดัชำยแดน
ภำคใต้) 28.05% 28.66% 17.07% 21.34% 25.61% 26.83% 
       
จ าแนกตามสถานะ 
17 จังหวัด 

      

17 จังหวดั 31.89% 26.25% 22.81% 19.30% 23.55% 18.07% 
จงัหวดัอื่นๆ 30.97% 27.63% 24.48% 22.58% 18.73% 14.73% 
       
รวมทัง้หมด 31.13% 27.38% 24.18% 21.99% 19.60% 15.33% 
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[ต่อจำกหน้ำที่แล้ว] 
 

กำรใช้ชีวิตที่เป็น
มิตรต่อ
สิ่งแวดล้อม 

ควำมรู้ในกำรใช้ 
Internet 

กำรเป็น
ผู้ประกอบกำร 

กำรสื่อสำรกบั
ครอบครัว 

เพศศกึษำ / กำร
ตัง้ครรภ์ไม่
พร้อมในช่วง
วยัรุ่น 

ควำมรู้เร่ืองยำ
เสพติดและกำร
ป้องกนั 

จ าแนกตามเพศ       
ชำย 14.25% 17.46% 13.08% 7.87% 8.92% 6.60% 
หญิง 14.70% 11.66% 10.21% 8.72% 7.50% 4.64% 
อ่ืน ๆ 12.32% 8.70% 10.14% 9.42% 12.32% 6.52% 
       
จ าแนกตามกลุ่มอายุ       
ต ่ำกว่ำ 10 ปี 16.17% 8.98% 17.66% 15.27% 6.29% 3.59% 
11-14 16.85% 20.81% 5.95% 8.81% 8.48% 7.27% 
15-19 13.93% 12.30% 10.12% 7.89% 8.59% 5.65% 
20-24 13.81% 10.68% 15.09% 8.50% 6.97% 3.26% 
มำกกว่ำ 25 21.82% 27.27% 3.64% 7.27% 1.82% 4.55% 
       
จ าแนกตามภูมิภาค       
กรุงเทพมหำนคร 13.48% 12.36% 11.45% 9.42% 7.40% 2.84% 
ภำคกลำง 15.47% 13.11% 10.27% 7.31% 8.52% 5.20% 
ภำค
ตะวนัออกเฉียงเหนือ 14.55% 11.97% 10.64% 8.14% 7.98% 6.42% 
ภำคเหนือ 14.21% 11.88% 10.82% 8.20% 9.05% 4.95% 
ภำคใต้ 14.47% 16.01% 11.90% 9.88% 6.68% 5.98% 
(สำมจงัหวดัชำยแดน
ภำคใต้) 12.20% 10.37% 14.63% 10.98% 7.32% 3.05% 
       
จ าแนกตามสถานะ 
17 จังหวัด 

      

17 จังหวดั 16.27% 13.49% 9.48% 10.63% 8.09% 6.13% 
จงัหวดัอื่นๆ 14.15% 13.07% 11.30% 8.04% 7.95% 4.99% 
       
รวมทัง้หมด 14.53% 13.14% 10.97% 8.51% 7.98% 5.20% 

 
 


